
Помозите Василију! 
 

Драге колегинице и колеге, 
У мају 2007. године добио сам сина. Он се родио у 
28. недељи тако да се до краја јула налазио на 
лијечењу на Институту за неонатологију у Београду. 
Од тога је око 6–7 недеља провео у инкубатору. 
Овакве бебе су подложне ризику добијања болести 
која се зове ретинопатија (Retinopathy of prematurity 
– ROP) у народу познате као „инкубаторско 
сљепило”. Василије је добио ту болест.  
 Средином јуна рађена му је ласерска 
фотокоагулација мрежњаче на поликлиници у Новом 
Саду, али се болест касније поново повратила. 
Напоменућу да је однос тог офталмолога био 

непрофесионалан. Ми нисмо знали ни шта значи скраћеница ROP 1–2 нити да је то 
болест која може да има изузетно прогресиван карактер. Долазећи на контроле у 
периоду август–септембар ми смо мислили да је опасност по губитак вида прошла. 
Незадовољни односом тог офталмолога крајем октобра смо отишли на Клинички 
центар у Београду. Тамошњи офталмолог је констатовао ROP стадијум 4, али ни он 
није рекао да је његово стање опасно по вид (вјеровали или не)! Пар дана касније 
отишли смо у приватну ординацију у Новом Саду у којој дежура офталмолог из 
Клинике Фјодоров у Русији. Руски офтламолог нам је рекао да је касно за спашавање 
предметног вида. Затим је препоручио да хитно отпутујемо за Клинику Фјодоров и да 
се тамо покуша лијечење, а можда и операција. Због тога смо у Русији боравили у 
периоду 06.11–20.11.2007. Тамо је констатован ROP стадијум 5 (потпуно сљепило) и 
само је проведено конзервативно лијечење. Нажалост, речено нам је да наш син 
неће моћи имати предметни вид већ само оријентацију у простору (тј. осјећај за 
свјетлост – што се не сматра видом), али тек након операције на љето 2008.  
 Закључио сам да домаћи офталмолози не знају и немају чиме да лијече ову 
болест. Страшно је то што неће да кажу те чињенице нити да упуте на неку клинику у 
иностранству. У Србији постоји одређени број оваквих беба којима би се могло 
помоћи у Русији, али то њихови родитељи и даље не знају! 
 У фебруару 2008. је проведено конзервативно лијечење у Новом Саду, а у 
мају ћемо се договорити о термину операције очију (јун или јул). Трошкови операције 
ће зависити од тога да ли ће се у једном одласку обавити операција на оба ока или 
једно око по одласку. Ти трошкови ће бити у опсегу 5.370–8.730 €. Теленор ће 
платити трошкове авио превоза (740 €) и одобриће ми кредит од 1.000 €. Синдикат 
Теленор је помогао у складу са својим статутом. Још нам је преостало је да 
покушамо скупљање добровољних прилога од стране колега. У овој компанији радим 
од маја 2001. године. Хвала!   
 
Дарко Врачар 
063/230-314, darko.vracar@telenor.co.yu  
 

Уплате (динарске) код Unicredit банке 
Прималац: DARKO VRACAR, DJAKONA AVAKUMA 76, BEOGRAD 
Број рачуна: 170001012499000051 
 

Корисне интернет странице: 
Клиника Фјодоров www.mntk.kaluga.ru  
Клиника у Бостону, САД http://www.schepens.com/retinopathy_of_prematurity.htm      
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